

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 730

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സഹകരണ മേഖലയിലെ ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ, സാംസ്കാരികം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സഹകരണ മേഖലയിലെ വിവിധ ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വിവിധങ്ങളായ വായ്പാ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയും ടി സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം യഥാസമയം വായ്പക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>1. നോർക്കാ റൂട്ട്സുമായി ചേർന്ന് പ്രവാസികൾക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച വായ്പാ പദ്ധതി പ്രകാരം മൂലധന/പലിശ സബ്സിഡി ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ലഘു ജാമ്യ വ്യവസ്ഥയിൽ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനും വായ്പകൾ വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. ഇതിനു പുറമേ സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടിയോടനുബന്ധിച്ച് വായ്പാ പദ്ധതികളിൽ പലിശ ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നവകേരളീയം ഒരു തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, റിക്കവറി മാനേജ്മെന്റ് പോളിസി എന്നിവ പ്രകാരം കടിശ്ശിക വായ്പക്കാർക്ക് പലിശയിലും, പിഴ പലിശയിലും ഇളവ് നൽകിവരുന്നു.</p> <p>2. സഹകരണം സൗഹൃദം വായ്പാ പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറു ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സഹകരണം സൗഹൃദം എന്ന പേരിൽ വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 500 വായ്പകളിലായി 4.11 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

3. **ഒത്തുവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി:-**

സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്ത് കടിശ്ശിക വരുത്തിയവർക്ക് കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിവിധ ഇളവുകളോടെ വായ്പാ കണക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് **നവകേരളീയ കടിശ്ശിക നീവാരണം - ഒത്തുവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി** നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം എല്ലാ വായ്പകളിലും പിഴപ്പലിശ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുന്നു. വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി 50% വരെ പലിശയിലും, അർഹരായവർക്ക് വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി മുതലിലും ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നു.

4. **തൊഴിൽ/തൊഴിലവസരങ്ങൾ:-**

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി സഹകരണ മേഖലയിൽ 1184 സ്ഥിര തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും, 55,095 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

5. **സഹകാരി - സാന്ത്വനം പദ്ധതി**

സഹകരണ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളവരും, വളരെ കാലമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും സഹകരണ മേഖലയുടെ സർവ്വതോന്മുഖമായ പുരോഗതിക്ക് വേണ്ടി പ്രയത്നിച്ചവരും, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കായി ജീവിതകാലം മുഴുവൻ പ്രയത്നിച്ചവരുമായ **അശരണരായ സഹകാരികൾക്ക് ആശ്വാസനീധി എന്ന പദ്ധതി** നടപ്പാക്കി വരുന്നു. മേൽ പ്രകാരമുള്ള വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന സഹകാരികൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്കായി പരമാവധി 50,000/- രൂപയും സഹകാരികൾ മരണപ്പെട്ടാൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക്/ആശ്രിതർക്ക് പരമാവധി 25,000/- രൂപയും ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്.

6. **വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി**

ഡിജിറ്റൽ പഠനത്തിന് സഹകരണ മേഖലയുടെ കൈത്താങ്ങായ **വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി**യിലൂടെ ഓൺലൈൻ പഠനത്തിനായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി **പലിശരഹിത വായ്പ** നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. 92309 വായ്പകളിലായി 89,98,86,765/- രൂപ യുടെ ധനസഹായം നൽകുകയുണ്ടായി.

7. **കേരള സഹകരണ റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി**

പ്രകാരം വായ്പാക്കാർ മരണപ്പെട്ടാൽ അന്നേ ദിവസം ബാക്കിനില്ക്കുന്ന വായ്പാ മുതലിൽ പരമാവധി **2 ലക്ഷം** രൂപയും, വായ്പയെടുത്ത ശേഷം മാർക രോഗം പിടിപെടുകയും വായ്പാബാധ്യതകൾ തീർക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നതുമായ വായ്പാക്കാർക്ക് വായ്പാ ബാക്കിനിൽപ് മുതലിനത്തിൽ പരമാവധി **1 ലക്ഷം** രൂപയും **കേരളാ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിൽ** നിന്നും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ചുവരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്ത ശേഷം മരണപ്പെടുകയോ, ഗുരുതര അസുഖങ്ങൾ ബാധിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്കായി ആകെ **14,782** അപേക്ഷകളിലായി **124.54 കോടി** രൂപയുടെ ധനസഹായം അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യം വായ്പാക്കാർ മരണപ്പെട്ടാൽ അന്നേ ദിവസം ബാക്കി നിൽക്കുന്ന വായ്പാ മുതലിൽ പരമാവധി **3 ലക്ഷം** രൂപയായും, വായ്പ എടുത്ത ശേഷം മാർകരോഗം പിടിപെടുകയും വായ്പാ ബാധ്യതകൾ തീർക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നതുമായ വായ്പാക്കാർക്ക് വായ്പാ ബാക്കിനിൽപ്പ് മുതലിനത്തിൽ പരമാവധി **1.25 ലക്ഷം** രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് **കേരളാ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡ്** തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

8. **മെമ്പർ റിലീഫ് ഫണ്ട്** -

സഹകരണസംഘങ്ങളിലെ ഗുരുതര രോഗബാധിതരായ എ- ക്ലാസ്സ് അംഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച ഹൈലൈവൽ കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഒരാൾക്ക് 10000/- രൂപ മുതൽ 50000/- രൂപ വരെ ചികിത്സാ ധനസഹായമായി അനുവദിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഈ പദ്ധതി

		<p>പ്രകാരം 22254 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 468760000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) ഈ പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഏതെല്ലാം വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വിവിധങ്ങളായ വായ്പാ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയും ടി സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം യഥാസമയം വായ്പക്കാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. നോർക്കാ റൂട്ട്സുമായി ചേർന്ന് <u>പ്രവാസികൾക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച വായ്പാ പദ്ധതി</u> പ്രകാരം മൂലധന/പലിശ സബ്സിഡി ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ലഘു ജാമ്യ വ്യവസ്ഥയിൽ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനും വായ്പകൾ വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. ഇതിനു പുറമേ സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടിയോടനുബന്ധിച്ച് വായ്പാ പദ്ധതികളിൽ പലിശ ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നവകേരളീയം ഒരു തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, റിക്കവറി മാനേജ്മെന്റ് പോളിസി എന്നിവ പ്രകാരം കുടിശ്ശിക വായ്പക്കാർക്ക് പലിശയിലും, പിഴ പലിശയിലും ഇളവ് നൽകിവരുന്നു. 2. <u>സഹകരണം സൗഹൃദം വായ്പാ പദ്ധതി</u> സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറു ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വ്യക്തികൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സഹകരണം സൗഹൃദം എന്ന പേരിൽ വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 500 വായ്പകളിലായി 4.11 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 3. <u>ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി</u>:- സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്ത് കുടിശ്ശിക വരുത്തിയവർക്ക് കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിവിധ ഇളവുകളോടെ വായ്പാ കണക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് നവകേരളീയം കുടിശ്ശിക നിവാരണം - ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം എല്ലാ വായ്പകളിലും പിഴപ്പലിശ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുന്നു. വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി 50% വരെ 	

പലിശയിലും, അർഹരായവർക്ക് വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി മുതലിലും ഇളവ് അനുവദിക്കുന്നു.

4. **തൊഴിൽ/തൊഴിലവസരങ്ങൾ:-** ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി സഹകരണ മേഖലയിൽ 1184 സ്ഥിര തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും, 55,095 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

5. **സഹകാരി - സാന്ത്വനം പദ്ധതി** സഹകരണ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളവരും, വളരെ കാലമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും സഹകരണ മേഖലയുടെ സർവ്വതോൻമുഖമായ പുരോഗതിക്ക് വേണ്ടി പ്രയത്നിച്ചവരും, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കായി ജീവിതകാലം മുഴുവൻ പ്രയത്നിച്ചവരുമായ **അശരണരായ സഹകാരികൾക്ക് ആശ്വാസനീധി എന്ന പദ്ധതി** നടപ്പാക്കി വരുന്നു. മേൽ പ്രകാരമുള്ള വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന സഹകാരികൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്കായി പരമാവധി 50,000/- രൂപയും സഹകാരികൾ മരണപ്പെട്ടാൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക്/ആശ്രിതർക്ക് പരമാവധി 25,000/- രൂപയും ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്.

6. **വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി** ഡിജിറ്റൽ പഠനത്തിന് സഹകരണ മേഖലയുടെ കൈത്താങ്ങായ **വിദ്യാതരംഗിണി പദ്ധതി**യിലൂടെ ഓൺലൈൻ പഠനത്തിനായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി **പലിശരഹിത വായ്പ** നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. **92309** വായ്പകളിലായി **89,98,86,765/- രൂപ** യുടെ ധനസഹായം നൽകുകയുണ്ടായി.

7. **കേരള സഹകരണ റിസ്ക് ഫണ്ട് പദ്ധതി** പ്രകാരം വായ്പാക്കാർക്ക് മരണപ്പെട്ടാൽ അന്നേ ദിവസം ബാക്കിനില്ക്കുന്ന വായ്പാ മുതലിൽ പരമാവധി **2 ലക്ഷം** രൂപയും, വായ്പയെടുത്ത ശേഷം മാർക രോഗം പിടിപെടുകയും വായ്പാബാധ്യതകൾ തീർക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നതുമായ വായ്പാക്കാർക്ക് വായ്പാ ബാക്കിനിൽപ് മുതലിനത്തിൽ പരമാവധി **1 ലക്ഷം** രൂപയും **കേരളാ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിൽ**

		<p>നിന്നും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിച്ചുവരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്ത ശേഷം മരണപ്പെടുകയോ, ഗുരുതര അസുഖങ്ങൾ ബാധിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളവർക്കായി ആകെ 14,782 അപേക്ഷകളിലായി 124.54 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യം വായ്പാക്കാർക്ക് മരണപ്പെട്ടാൽ അന്നേ ദിവസം ബാക്കി നിൽപ്പുള്ള വായ്പാ മുതലിൽ പരമാവധി 3 ലക്ഷം രൂപയായും, വായ്പ എടുത്ത ശേഷം മാതൃകരോഗം പിടിപെടുകയും വായ്പാ ബാധ്യതകൾ തീർക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നതുമായ വായ്പാക്കാർക്ക് വായ്പാ ബാക്കിനിൽപ്പ് മുതലിനത്തിൽ പരമാവധി 1.25 ലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേരളാ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡ് തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>8. മെമ്പർ റിലീഫ് ഫണ്ട് - സഹകരണസംഘങ്ങളിലെ ഗുരുതര രോഗബാധിതരായ എ- ക്ലാസ്സ് അംഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച ഹൈലൈവൽ കമ്മിറ്റി നിശ്ചയിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഒരാൾക്ക് 10000/- രൂപ മുതൽ 50000/- രൂപ വരെ ചികിത്സാ ധനസഹായമായി അനുവദിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 22254 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 468760000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കായി സഹകരണ വകുപ്പ് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>(സി) എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങളുടെ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സഹകരണസംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ ഭരണ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സംഘങ്ങൾക്കായി സഹകരണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശംബളം നൽകുന്നതിന് ഒരു സംഘത്തിന് പ്രതിമാസം

- 10,000/- രൂപ നിരക്കിൽ ആദ്യത്തെ അഞ്ചു വർഷവും ടി അഞ്ചു വർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ സംഘം ലാഭകരമാകുന്ന പക്ഷം അത്തരം സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം 15,000/- രൂപ നിരക്കിൽ തുടർന്നുള്ള മൂന്ന് വർഷവും മാനേജ്മെന്റിൽ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചുവരുന്നു.
2. സംഘം പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രവർത്തന മൂലധന ഗ്രാന്റായി പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി ആയി അനുവദിക്കുന്നു.
 3. സംഘങ്ങളുടെ ആഫീസ് കെട്ടിടം പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് കെട്ടിട പുനരുദ്ധാരണ ഗ്രാന്റായി 5 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി ആയി അനുവദിക്കുന്നു.
 4. സംഘങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഓഹരിമൂലധനമായി പരമാവധി 4 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നു.
 5. വിവിധ പ്രോജക്റ്റുകൾ നടപ്പിലാക്കി ടി സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം പരമാവധി 20 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി -5 ലക്ഷം രൂപ + സബ്സിഡി- 15 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചുവരുന്നു.
 6. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലധിഷ്ഠിത പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സംഘങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ പരിശീലന കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 5 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി-1,50,000 രൂപ + സബ്സിഡി - 350,000 രൂപ) അനുവദിച്ചുവരുന്നു.
 7. നൂതന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി സംഘത്തിലെ കൂടുതൽ അംഗങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ റിവൈവൽ സ്കീം പ്രകാരം 40 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി -10 ലക്ഷം രൂപ + സബ്സിഡി -30 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിച്ചുവരുന്നു.
 8. സംഘങ്ങളെ ശരിയായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് അവയെ ലാഭകരമാക്കി തീർക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 50 ലക്ഷം രൂപ (ഓഹരി -20 ലക്ഷം രൂപ + സബ്സിഡി -30 ലക്ഷം രൂപ) അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും നിലവിലുണ്ട്.

		<p>കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ എല്ലാ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും സ്വയം പര്യാപ്തമായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര പദ്ധതിയായ പുനർജ്ജനി പദ്ധതി യ്ക്ക് 2022-23 വർഷം സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകൾക്ക് 85% തുക സർക്കാർ ധനസഹായമായി (സബ്സിഡി -50%, ഓഹരി - 35%) അനുവദിക്കുന്നതാണ്. നടപ്പ് വർഷം ഈ പദ്ധതി സഹായത്തിനായി 30 എസ്.സി./എസ്.റ്റി. സഹകരണസംഘങ്ങളുടെ പ്രോജക്ടുകൾ പരിഗണിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>ഇവയ്ക്ക് പുറമെ സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സഹകരണസംഘമായ കേരള സംസ്ഥാന പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന സഹകരണ ഫെഡറേഷന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും ഭരണപരവും വികസനോന്മുഖവുമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും , ഫെഡറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ വിപുലീകരണത്തിനും പദ്ധതി ധനസഹായം നൽകുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>സഹകരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) എസ്.സി./എസ്.റ്റി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേകമായി സഹകരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും നൽകി വരുന്നില്ല. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സഹകരണ യൂണിയൻ കീഴിലുള്ള സഹകരണ പരിശീലന കോളേജുകളിലും സഹകരണ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിലും പഠിക്കുന്ന എച്ച്.ഡി.സി.&ബി.എം. , ജെ.ഡി.സി. കോഴ്സുകളിലെ എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ നിന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. ആയതിന്റെ വിശദാംശം താഴെ ചേർക്കുന്നു:</p> <p>എച്ച്.ഡി.സി.&ബി.എം.കോഴ്സ്</p> <p>(ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയ്ക്കും)</p> <p>ട്യൂഷൻ ഫീസ് – 23800/- രൂപ</p> <p>ലംപ്സം ഗ്രാന്റ് – 1100/- രൂപ</p> <p>സ്റ്റൈപ്പന്റ് – 750/- രൂപ</p> <p>ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ് – 4500/- രൂപ</p>

(ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നയാൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പൻഡ് ലഭിക്കുന്നതല്ല.)

ജെ.ഡി.സി. കോഴ്സ്

(ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയ്ക്കും)

ട്യൂഷൻ ഫീസ്- 16100/- രൂപ

ലംപ്സം ഗ്രാന്റ് - 1000/- രൂപ

സ്റ്റൈപ്പൻഡ് - 900/- രൂപ

ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ് - 4500/- രൂപ

(ഹോസ്റ്റൽ ഫീസ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നയാൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പൻഡ് ലഭിക്കുന്നതല്ല.)

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ